

迎战高温特别报道

降温
互动

“绿色窗帘”
达人寄语

“感谢三湘都市报让我们参与这次活动,我希望大家都能爱护家园,共同维护好城市里的一草一木。”
 “希望明年有更多的达人种出这样的绿色窗帘,养眼也养心。”
 “多一点绿色植物,可以使我们浮躁的心沉静,可以使我们的生活环境更清凉。”

绿帘达人决出前三甲,丝瓜当状元

三强各晒秘籍,用心就好,其实不难 “季军”邀读者秋日品茶送种子



状元

8月5日,网友投票评出的3张最美窗帘诞生。刘美华的丝瓜藤窗帘获冠军(图一),李家仁的田七窗帘(图二)、黄蔚的葫芦藤窗帘(图三)分居其后。



榜眼



探花

月湖大市场C10栋的刘美华在本报上展示自家的丝瓜藤窗帘后,长沙各个角落顿时掀起一股“降温风暴”,市民们勇秀“绿色窗帘”。

美丽窗帘大PK后,达人们不吝赐教,通过本报96258平台接听读者热线,传授各种种植技巧(本报7月24日起曾做系列报道)。8月5日,网友投票评出的3张最美窗帘诞生。刘美华的丝瓜藤窗帘拔得头筹,李家仁的田七窗帘、黄蔚的葫芦藤窗帘分居其后。

“绿色窗帘” 激发姑娘买房梦

在一个工作日午休时,阳婵看到了本报“绿色窗帘”的新闻。“当我读到‘刘美华家里的温度较之室外低了10℃’时,心里一下就凉爽了。”

达人种帘秘籍

丝瓜藤

- 1、培育土壤。在盆地下铺设一层菜枯,菜枯上面加满土壤,养1个星期左右。
- 2、播种。具体时间是4月上旬,当室外温度达25℃时即可下种,一个盆子可种2粒种子,但盆子的直径和高度要达一尺左右。
- 3、施肥。20颗粒复合肥配制至少1公斤水,每天浇水。特别是夏日每天早晚必须浇水。
- 4、设置生长走向。根据自家“绿色窗帘”的种植规模,首先将尼龙绳固定在护窗或竹竿上,这样丝瓜藤便会顺着绳子生长。

田七藤

- 1、播种。保证种子间距为2厘米×4厘米,播种后盖一层薄软草或松散牛栏粪等。
- 2、管理。田七为浅根植物,应及时除草和补充土壤。
- 3、施肥。掌握“多次少量”的原则,一般幼苗出土后,撒2-3次草木灰,以促进幼苗生长健壮。4-5月施1次混合有机肥,以促进果实饱满。冬季清园后,再施混合肥。

葫芦藤

- 1、首先要区分宝葫芦和普通葫芦,宝葫芦一般结的葫芦比较规则,而普通葫芦就没有那么规则。
- 2、4月种植,需要在土壤上面施一层底肥,肥料是豆饼、菜枯等一些有机肥。
- 3、在出嫩芽时,要在周边搭个架子,一般葫芦适合于楼顶种植,阳台规模大小。
- 4、每天早上和傍晚浇一次水,三四天施一次肥。
- 5、葫芦藤上来的时候,需要弄根细绳将枝干沿着架子绑扎一下。
- 6、一个枝上只留一个葫芦。

“其实每一张‘绿色窗帘’我都很喜欢,只可惜我家没这样的种植条件。”阳婵说,她将选票投给了李家仁的田七窗帘和刘美华的丝瓜藤窗帘,“非常感谢三湘都市报给我们带来的清凉,看到这些窗帘,超级富有正能量,挺积极向上的。”

与阳婵不同,30岁的李艺是一名漂在深圳IT业的湖南人,她在网上看到了本报“绿色窗帘”的报道,“我还租住在房东家,等我有了一套新房,一定要种田七窗帘,太美了。”末了,李艺打趣地说道:“为了‘绿色窗帘’,我要攒钱买房。”

“埋下种子就有希望”

8月5日下午4点,华声在线社区生活频道<http://life.voc.com.cn/zt/lsc/>关闭投票通道,3张最美“绿色窗帘”诞

生。刘美华的丝瓜藤窗帘高票拿下“状元”,李家仁的田七藤窗帘和黄蔚的葫芦藤窗帘分居其后。

连日来,刘美华与前来讨教经验的市民分享了自己的种植经验,她总是在说:“埋下种子就有希望。”刘美华的希望是,来年春天,更多的市民能够在自家窗台上种一张丝瓜藤窗帘,享受清凉,品尝果实,“看着它们向上生长,就有一种年轻不老的劲头。”

还在旅行当中的黄蔚听到获奖的喜讯,高兴不已。“这绝对是对我多年来悉心设计天台花园的一个褒奖,《三湘都市报》的读者们,记得我们的约定,秋天来我家品茶、观景,我把葫芦种子送给大家,咱一起种‘绿色窗帘’。”

■三湘华声全媒体记者 王为薇 实习生 姜孟冬 张柳 张婷

高温·爱心

全城环卫工 可去30药店领凉茶

本报8月5日讯 大路上有人递来两袋凉茶,你相信么?今天,在汽车南站做环卫工作的李大姐就没敢相信。有人免费送凉茶,她不敢接,担心被骗。

10万元凉茶免费送

今日上午8点,市民米琪组织自己公司的员工,在汽车南站附近派送凉茶给环卫工人。当清心堂凉茶送到环卫工手里的时候,很多人不敢相信。

环卫工李大姐面对递到手里的凉茶迟迟不敢接,连连摇头说:“我不要了。”工作人员反复说明,她才放心收下。

米琪先生很感叹:“我上周看新闻发现有环卫工人晕倒,一直想给环卫工人送凉

茶,没想到他们这么纯朴。”

该公司是8月1日起送凉茶的,将送到8月底,预计耗资10万。

凉茶太贵 他们舍不得喝

环卫工人吴爱民说,自己一直喝家里泡的茶。“每个月高温补贴是50元,一包凉茶就得花十多块钱,划不来。”她说,工友们基本都不喝凉茶。

记者到附近的药店看到,一袋凉茶有16小包,一般售价在10-15元不等。而环卫工人每天得泡5小包,这对月收入不到2000块的他们来说太贵了。

为了方便环卫工人领取凉茶,米琪先生和同事在长沙预设了30家药店,免费送茶。

■三湘华声全媒体记者 李琪 实习生 廖为 黄子为 涂晓玲

提醒

这些地方可免费领凉茶

楚济堂大药师大店、紫薇店、竹塘店、香樟路店、东风路店、楚仁堂牛角塘店、锦源店、车站北路店、柠檬路分店、雨花家园店、晨日店、芝堂药业桃阳店、古草堂大药房、崇源堂兴宏店、汽车南站店、东站店、伍家岭店、华日大药房火车站店、开福区店、雨花区店、永康堂大药房开福区店、雨花区店、天心区店、芙蓉区店、森炎堂泰来店、东来店、广电店、康之缘大药房马王堆店等

高温·世相

醉汉江边酣睡坠下高堤

8月5日上午,长沙市民陈先生拨打96258说,解放西路口附近的沿江风光带,一男的躺在江边大理石护栏上睡觉,一翻身掉下6米高护栏。

记者核实

早上7时许,正在晨练的郭师傅发现一男子趴在江堤上,赶紧上前询问。“他说自己凌晨醉酒后到江边休息,躺上护栏就睡着了,不料一翻身,就掉下去了。”经医院确认,坠墙男子全身多处骨折,头部和胸部不同程度受伤。

上午8点,记者来到事发地看到,护栏距江堤有6米高,不足50公分宽。

“常有人躺,每个月都会掉下去几个。”附近散步的居民对此似乎习以为常。“睡栏者”大多是附近工地工人,近期天气炎热,工棚难以入眠,他们午休时间或晚上都会来



江边,夜深后才回工地板房。

天心区园林沿江风光带管理办公室的赵建强表示,他们将在风光带附近树立警示牌,“希望市民在乘凉游玩时,不要忽略安全。”(陈先生提供线索 奖励30元)

■三湘华声全媒体记者 王智芳